

Знамя Над Рейхстагом

Рахимжан Кошкарбаев. Это имя стало легендарным в последние дни войны. Двадцатилетний лейтенант из Казахстана был в числе тех, кто водрузил Красное знамя полка над рейхстагом. 30 апреля 1945 года дивизионный корреспондент В.Субботин записывает в блокнот: «Кошкарбаев, командир взвода, казах. Булатов, солдат, русский , вятыч». Позже немецкий журналист К.Кокошко напишет о Кошкарбаеве книгу. 2 мая весь мир узнал о падении Берлина. А 3 мая 1945 года кадры кинохроники, снятые Р. Карменом , показали героев штурма рейхстага: вместе с Кантарией, Егоровым, Неустроевым стоит худенький невысокий лейтенант Р.Кошкарбаев. Этот кадр бесценен. Его могли видеть и посетители Балхашского городского музея в экспозиции, посвященной нашему земляку. Да, мы можем так сказать, потому что Рахимжан Кошкарбаев закончил в Балхаше школу ФЗО - фабрично-заводского обучения при Балхашском медзаводе. В Балхаше, по его признанию, он научился говорить по-русски, здесь узнал цену дружбы, людского участия. Победный путь до стен рейстага стал ярчайшей страницей в жизни этого человека. Об этом рассказывают его книги, об этом рассказывают его ордена и медали.

1.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить » стр.45



Р.Кошкарбаев

